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  The IQAC has conducted the activity Students Satisfaction Survey 

through feedback cell as a practice to check views of stake holders. This 

process found helpful for overall development of the teaching and 

learning process of the institution.  Students as stakeholders take parts in 

the drive and present their opinion. Following heads were set as milestone 

to be achieved or as to be suggestive move to access. Teacher’s 

presentation and knowledge, Innovative method adopted by the teacher, 

Commitment by the students towards learning, Applicability of the 

curricular and course design, Depth in the course / level of subject 

knowledge were the key indicators of survey. 

 Following conclusion is derived by the Feedback Analysis 

Committee headed by Dr. Vinod Kharode, principal of the 

institution. 

CONCLUSIONS:- 

1)              First question was asked about How much of the syllabus 

was covered in the class? Out of selected sample 37% students 

says 85 to100% syllabus covered by teacher in classroom. 42.6% 

respondents give response that 70 to 84% syllabus covered.13% 

respondents respond that 55 to 60% syllabus covered and 5.6% 

respondents respond that 30 to 54% syllabus completed by 

teachers. No one respond about below 30%. 

2) How well did the teachers prepare for the classes? was the 

second question. 92.6% respondents said Thoroughly and 7.4% 
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said Satisfactorily. No respondents response about Poorly, 

Indifferently and Won’t teach at all. 

3) To make inquiry about teacher’s communication with students, 

How well were the teachers able to communicate? This question 

was asked in survey. 81.5% respondents responds that 

teachers were make Always effective communication. And 

11.1% respondents responds Sometimes effective. 

4) Next question was about teachers approach about teaching. 

59.3% respondents respond that teachers approach was 

Excellent. 29.6% respondents said Very Good and 11.1% said 

teachers approach was Good. 

5) How was fairness of internal evaluation process by teachers? 

For this question 92.6% said always fair and 7.4% said usually 

fair.  

6) We try to know from students are teachers discussed with them 

about their performance in assignments.75.9% students 

responds about every time. 16.7% said usually and 7.4% 

occasionally.  

7) 61.1% respondents among the students stated regularly. 22.2% 

said often and 13% said sometimes. 

8) In cognitive, social and emotional growth of students the 

teaching and mentoring in college helps the students. 57.4% 

students respond as very well and 42.6% respond as significantly 

teachers helps them for their entire growth.  

9)   72.2% students said they are agree and 25.9% said strongly 

agree with college provides multiple opportunities to learn and 

grow. 

10) Teachers provide information about course and 

programme outcome about this statement 85.2% students said 

every time, 9.3% said usually and 5.5% said occasionally. 

11) 51.9% students replied ta a great extent and 44.4% replied 

moderate regarding experimental, participative and problem 

solving methodology used by teachers. 

12)  77.8% students are strongly agree and 16.7% are agree 

with statement that teachers encourage students to participate 
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in extracurricular activities. Besides this teachers made efforts 

to inculcate soft skill and employability skill among students 

stated greatly extent by 61.1% students and 31.5% students 

stated moderate. 

13) Through this survey we try to about percentage of 

teachers using ICT tools such as LCD projector, Multimedia etc. 

while teaching. Regarding this question 25.9% respondents reply 

that above 90% teachers used this type of ICT tool while 

teaching. 29.6% students replied 70 to 89%,24.1% students 

replied that  50 to 69%, 9.3% students replied that 30 to 49% and 

11.1% students replied that up to 29% teachers used ICT tools 

while teaching. 

14) Regarding the overall quality of teaching-learning process 

in our institution, 77.8% students stated that they are strongly 

agree. 20.4% students stated that they are agree that overall 

quality of teaching-learning in our institution is very good.   
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